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� SLOVKO O RUŽENCI... 
Milí žiaci a študenti, chlapci 

a dievčatá, drahí učitelia a zamestnanci našej školy! Mesiac 
október je zasvätený Ružencovej Panne Márii. Preto by 
som chcel úvod tohto listu venovať posvätnému ružencu.  

V Evanjeliu podľa sv. Lukáša je opísaná udalosť 
zvestovania a ten krásny pozdrav anjela Gabriela: 
„Zdravas´, milosti plná, Pán s tebou. (...) Neboj sa 
Mária, našla si milosť u Boha. Počneš a porodíš syna 
a dáš mu meno Ježiš. On bude veľký 
a bude sa volať Synom 
Najvyššieho.“ (Lk 1, 28.30-32)  

Práve táto biblická správa a ten 
anjelský pozdrav sa stal základom 
najkrajšej mariánskej modlitby 
„Zdravas´, Mária“. Neskôr v 12. 
storočí sa vyvinula modlitba Svätého Ruženca z tzv. 
„ľudového žaltára“, pri ktorom sa namiesto 150 žalmov 
modlilo 150 Zdravasov. V 14. storočí boli Zdravasy 
zadelené do jednotlivých desiatkov. V 15. storočí sa pridalo 
ku každému desiatku tajomstvo z Ježišovho života na 
rozjímanie, a tak vznikol náš dnešný ruženec. Túto 
liturgickú spomienku Ružencovej Panny Márie 
zaviedol v Cirkvi svätý pápež Pius V. vo výročný deň 
víťazstva kresťanov v námornej bitke pri Lepante v roku 
1571, ktoré sa pripisuje zázračnej pomoci presvätej 
Bohorodičky, lebo ju vzývali modlitbou svätého ruženca. 
Modlitba ruženca nás všetkých veriacich kresťanov nabáda 
rozjímať nad životom Ježiša Krista, Božieho Syna, 
prostredníctvom jednotlivých tajomstiev radostného, 
svetleného, bolestného či slávnostného ruženca. Mnohí 
mariánski ctitelia z duchovných radov i laikov brali 
ruženec tak vážne, že ho vo svojom duchovnom živote kládli 
po svätej omši na prvé miesto. Veľký pápež bl. Ján XXIII. 
raz povedal: „Kňaz po breviári, laik po svätej omši má 
mať v rukách ruženec a zbožne sa ho modliť.“ Sám dal 
celej Cirkvi príklad, lebo sám sa denne modlieval celý vtedy 
ešte 15 desiatkový ruženec a to aj ako pápež. Nuž, 
obdivuhodné svedectvo!              

Modliť sa ruženec je veľký duchovný zážitok a 
dar. Mnohí svätci si ho obľúbili. Aj my sa ho máme radi 
a často modliť, lebo to od nás chce naša nebeská Matka, 
Ružencová Panna Mária. Ruženec je vlastne takou tou 
duchovnou zbraňou proti nepriateľovi našej duše, 
Diablovi a Satanovi. Využime túto duchovnú zbraň na 
bránenie sa proti pokušeniam zlého ducha a proti hriechom. 
Áno, do konca časov môžeme prostredníctvom Panny Márie 
adresovať Pánovi modlitby a prosiť ju, aby sa za nás 
prihovárala, lebo potrebujeme vzájomné modlitby, aby sme 
rástli vo viere. Liturgická spomienka na Ružencovú Pannu 
Máriu je v našej Cirkvi 7. októbra.  

A tu je 15 prisľúbení Panny Márie tým, ktorí sa 
budú modliť posvätný ruženec: 1. Ktokoľvek mi bude verne 
slúžiť skrze modlitbu ruženca, príjme pozoruhodné milosti. 
2. Sľubujem svoju zvláštnu ochranu a tie najväčšie milosti 
všetkým tým, ktorí sa budú modliť ruženec. 3. Ruženec bude 
mocnou zbraňou proti peklu, zničí vášne, umenší hriech a 

zaženie bludy. 4. Spôsobí, že čnosť a dobré skutky budú 
prekvitať. Pre duše obsiahne hojné Božie milosrdenstvo. 
Odlúči srdcia ľudí od lásky k svetu a k jeho márnostiam a 
pozdvihne ich k túžbe po večných veciach. Ach, tie duše by 
sa posvätili týmto prostriedkom. 5. Duše, ktoré sa mi 
odporúčajú skrze modlitbu ruženca, sa nezatratia. 6. 
Ktokoľvek sa bude zbožne modliť ruženec a bude rozjímať o 
jeho svätých tajomstvách, nikdy nebude premožený 
nešťastím. Boh ho nebude trestať vo svojej spravodlivosti, 
nezatratí sa skrze neočakávanú smrť. Ak bude spravodlivý, 
zachová sa v milosti Božej a stane sa hodným večného 
života. 7. Ktokoľvek bude mať pravú nábožnosť k ružencu, 
nezomrie bez sviatosti cirkvi. 8. Tí, ktorí sú verní v modlitbe 
ruženca, budú mať počas svojho života i pri smrti svetlo 
Božie a hojnosť jeho milosti. V hodine smrti budú mať účasť 
na zásluhách svätých v raji. 9. Ja vyslobodím z očistca tých, 
ktorí boli oddaní ružencu. 10. Verné deti ruženca si vyslúžia 
veľký stupeň slávy v nebi. 11. Dostanete všetko, čo odo mňa 
prosíte skrze modlitbu ruženca. 12. Všetkým tým, ktorí 
rozširujú svätý ruženec, budem na pomoci v ich potrebách. 
13. Dosiahla som u svojho božského Syna, že všetci 
zástancovia ruženca budú mať počas svojho života i v 
hodine smrti za prostredníkov celý nebeský dvor. 14. Všetci, 
ktorí sa modlia ruženec sú moji synovia a bratia môjho 
jediného syna Ježiša Krista. 15. Oddanosť môjmu ružencu je 
veľkým znamením predurčenia. (Dané sv. Dominikovi a 
blah. Alanovi.)  

S ružencom v rukách a s modlitbou na perách za Vás 
školský kaplán a duchovný otec Ján Kulan.  
---------------------------------------------------------------    

� 3 X TOP SVÄTCI MESIACA    
� Sv. František z Assisi (4.10.) 
Narodil sa v roku 1182 

v malebnom mestečku Assisi 
v Taliansku v rodine bohatého 
obchodníka s drahými látkami 
a plátnom. Jeho rodičia, otec Peter 
Bernardone a mama Dominika, si 
mysleli, že aj on sa stane úspešným 
obchodníkom s plátnom. František 
mal príjemnú povahu. Mal rád 
spoločnosť ľudí, kamarátov a zábavy. 
Bol štedrý. Rád sa aj vydával na 
rôzne vojenské ťaženia. Ako 
dvadsaťročný počul, ako mu Pán Ježiš 
Kristus z kríža na oltári v kostole sv. Damiána hovorí: 
„František, oprav mi kostol! Vidíš, že sa už 
rozpadáva.“ Začal teda opravovať malý kostolík na vrchu 
nad Assisi, kde sa chodil rád modlievať. Avšak Boh nemyslel 
tento kostol, ale mal na mysli opraviť duchovný chrám celej 
Cirkvi. Františkovou úlohou bolo pomôcť pri obnove celej 
Cirkvi. Na jar 1206 zanechal všetko, obliekol sa do 
vrecoviny, opásal sa povrazom a začal praktizovať dokonalú 
chudobu podľa evanjelia. Neskôr prijal iba diakonské 
svätenie. V roku 1208 začal hlásať Božie slovo. 
Dokonalý život podľa evanjelia prilákal k nemu spoločníkov 
a tak založil spoločenstvo „menších bratov“, z ktorého 
vznikol františkánsky rád, rehoľa s jednoduchými 



a výstižnými pravidlami, kde evanjeliovú chudobu položil za 
základ. Jeho kolískou sa stal malý kostolík, nazvaný 
Porciunkula, ktorý sa nachádzal v lesoch, asi 4 km južne od 
Assisi. V roku 1212 založil spolu so sv. Klárou ženskú 
vetvu tejto ich rehole zvanú klarisky. Napokon v roku 1221 
založil tzv. „tretí rád“, ktorého členmi sa stávali mužovia 
a ženy, ktoré žili vo svete vo svojich rodinách a tam sa 
snažili žiť evanjeliové ideály chudoby a pokornej 
jednoduchosti. 14. septembra 1224 dostal na hore la Verna 
stigmy, rany na rukách, nohách a boku, ako mal Pán Ježiš 
Kristus na kríži. Sv. František kázal o pokore, chudobe, 
jednoduchosti a modlitbe každému, dokonca aj vtákom, 
ktoré pokladal za zvláštne Božie stvorenia. Kým iní 
pozdvihli zbrane v neskorších križiackych výpravách za 
oslobodenie Božieho hrobu v Jeruzaleme, František šiel 
k moslimskému sultánovi s posolstvom mieru. Celý život sa 
snažil žiť bratský život podľa Kristovho evanjelia. 
Zomrel 3. októbra 1226. Rád františkánov, ktorý založil, 
pokračuje v šírení evanjelia pokoja po celom svete.  
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� Sv. sestra Faustína Kowalská (5.10.) 
Narodila sa v roku 1905 

a zomrela v roku 1938. Ako 
dvadsaťročná vstúpila do rehole 
Spoločnosti Sestier Matky 
Božieho Milosrdenstva, v ktorej 
ako sestra Faustína prežila trinásť 
rokov. Jej život je veľkým 

svedectvom poslania ohlasovať a zavádzať do života 
tajomstvo Božieho milosrdenstva a veľkú modlitbu 
o milosrdenstvo pre celý svet. Roky jej rehoľného života boli 
poznačené veľkým utrpením a mimoriadnymi mystickými 
zážitkami, pretože sa jej zjavoval milosrdný Ježiš. Práve 
jej, jednoduchej, pokornej, no Bohu bezhranične dôverujúcej 
rehoľníčke, adresoval Pán Ježiš udivujúce slová: „V Starom 
zákone som posielal prorokov k svojmu vyvolenému 
ľudu s výstrahami, aby sa obrátil od svojich hriechov 
a žil. Dnes posielam teba k celému ľudstvu s mojim 
milosrdenstvom. Nechcem už trestať ubolené ľudstvo, 
ale túžim ho uzdraviť a privinúť do svojho 
milosrdného Srdca.“ Práve jej vďačíme za šírenie veľkej 
úcty a kultu Božieho Milosrdenstva po celom svete, 
najmä modlitbou korunky k Božiemu Milosrdenstvu, 
slávením sviatku Božieho Milosrdenstva, úctou k obrazu 
milosrdného Ježiša Krista a púťami do krakovského kláštora 
Lagievniky, do sanktuária či tohto centra a srdca úcty k 
Božiemu Milosrdenstvu.  
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� Blahoslavený pápež Ján Pavol II. (22.10.)  
Karol Józef Wojtyła sa narodil vo 

Wadowiciach v Poľsku 18. mája 
1920 ako druhý syn Karola Wojtyłu 
a Emílie. V detstve mu zomrela 
mama, brat Edmund a v mladosti aj 
otec. Mal rád divadlo a študoval 
poľský jazyk. Pocítil v sebe Božie 
volanie a vstúpil do tajného kňazského 
seminára počas 2. svetovej vojny. V roku 1946 bol v Krakove 
vysvätený za kňaza. Študoval v Ríme, bol vysokoškolským 
učiteľom filozofie a v roku 1958 bol vysvätený za biskupa. 
V roku 1964 sa stal krakovským arcibiskupom a v roku 1967 
kardinálom. 16. októbra 1978 bol zvolený za pápeža 
a biskupa Ríma. Prijal meno Ján Pavol II. Svojou 

otcovskou láskou, veľkým milosrdenstvom a pevnou nádejou 
si získal celý svet. Veľa cestoval po svete, miloval mladých, 
mal úctu k Panne Márii a Eucharistii. Zomrel 2.4.2005 vo 
Vatikáne, keď odišiel do „domu nebeského Otca“.       
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� KATECHIZMUS KATOLÍCKEJ CIRKVI 
Ak chceme byť spasení a prísť do neba, máme veriť 

všetko, čo nám Boh zjavil. To veríme preto, lebo svätý 
Boh nemôže klamať a vševediaci Boh sa nemôže mýliť. 
Kristova cirkev, do ktorej patríme, nás učí tomu, čo nám 
Boh zjavil. Cirkev to učí z dvoch prameňov zjavenia: 1. 
Sv. písmo – Biblia a 2. tradícia – ústne podanie. Sv. 
písmo je napísané Božie slovo, zbierka kníh, ktoré boli 
napísané z vnuknutia Ducha Svätého (povzbudenie 
a osvietenie pisateľov – svätopisci). Sv. písmo sa delí na 
Starý (46 kníh) a Nový zákon (27 kníh). Ústne podanie 
sa ústne tradovalo. Viera je nevyhnutná k spáse: „Kto 
neuverí, bude zatratený!“ (Mk 16, 16)  

Boh je Pán celého sveta a náš nebeský Otec. Boh 
vždy bol, je a bude: Boh je večný. Je sám od seba. Boh je 
všadeprítomný: na nebi, zemi a na každom mieste. Boh ako 
taký je čistý duch, nemá telo. Boha spoznávame cez 
stvorený svet a cez zjavenie Božie. Boh vie všetko, je 
vševediaci. Pred ním sa nemôžeme skryť. Boh je 
všemohúci, môže učiniť čo chce. Boh je nekonečne múdry. 
Boh miluje dobré a nenávidí zlé a hriech. Je nanajvýš 
svätý. Boh nás nekonečne miluje. Stará sa o nás. Chce, aby 
sme prišli do neba. Je nanajvýš dobrotivý. Boh dobrých 
odmeňuje a zlých trestá. Je nekonečne spravodlivý. Boh 
čaká na obrátenie hriešnika. Je nanajvýš trpezlivý. Boh 
kajúcim hriešnikom láskavo odpúšťa. Je nekonečne 
milosrdný. Boh je len jeden. V Bohu sú tri Božské osoby: 
Otec, Syn a Duch Svätý. Každá z troch božských osôb je 
pravý Boh. Nie sú traja bohovia, ale len jeden Boh. Otec 
je od večnosti sám od seba; Syn je od večnosti duchovne 
plodený Otcom; Duch Svätý od večnosti pochádza od Otca 
a Syna. Jednotlivým božským osobám privlastňujeme tieto 
skutky: Otcovi stvorenie sveta (Stvoriteľ), Synovi 
vykúpenie sveta (Vykupiteľ) a Duchu Svätému 
posvätenie sveta (Posvätiteľ). Navonok vystupujú všetci 
spoločne. Je to tajomstvo Najsvätejšej Trojice. 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� SÚŤAŽ: 
Kto chce získať pekné ceny, nech odpovie na tieto 

súťažné otázky a dá ich školskému kaplánovi:  
1. Ako vznikla modlitba posvätného ruženca? 
2. Kto boli sv. František, sv. Faustína a Ján Pavol II.? 
3. Kto je Pán Boh a aké má vlastnosti?  

(?Odpovede sú ukryté v texte celého listu! ☺) 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� MODLITBA K SV. MIKULÁŠOVI: 
Bože, darca každého dobra, na príhovor svätého biskupa 

Mikuláša pomáhaj nám v každej núdzi a chráň nás pred 
každým nešťastím; daj nám veľkodušné srdce, aby sme 
ochotne dávali iným, čo prijímame od teba, a tak bezpečne 
kráčali po ceste spásy. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho 
Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote 
s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.  

SV. MIKULÁŠ, ORODUJ ZA NÁS. 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

� KLIKNI: 



www.zsgmik.sk; www.kbs.sk; www.ke-arcidieceza.sk; 
www.tkkbs.sk; www.modlitba.sk; www.vatican.va; 
www.zivotopisysvatych.sk; www.svatepismo.sk    

„VŠETKO ROBME NA VÄČŠIU ČESŤ A SLÁVU BOŽIU!“ 


